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Slovo starosty

Vážení Sviadnovjané, 

do nového jubilejního 30. roku samo-
statnosti jsme vstoupili v optimistické 
náladě a  novoročním obecním oh-
ňostrojem. 

Vzhledem k  tomuto krásnému výročí 
budeme v  dalších číslech letošního 
občasníku představovat lidi, kteří se 
účastnili celého procesu osamostatně-
ní od Frýdku-Místku v roce 1991 a vedli 
tehdy složitá jednání s  představiteli 
města o  podobě katastru Sviadnova, 
obecního majetku apod. 

V současné době asi všichni prožíváme 
válečný konflikt na Ukrajině, který se 
nás přímo nedotýká, ale asi řada z nás 
cítí, že každodenní jistoty a realita oko-
lo nás se touto bezprecedentní situací 
posunuly. V této souvislosti Rada obce 
již 28. února 2022 rozhodla o poskytnu-
tí finančního daru ve výši 20 tisíc korun 
ukrajinskému velvyslanectví v  Praze 
na nákup potřebného materiálu. Dále 
očekávám, že zastupitelstvo obce 
bude na svém březnovém zasedání 
projednávat další formy podpory, ať 
již humanitární či jiné. 

Materiální sbírku zaměřenou na věci 
všeho druhu organizovali nejprve skauti 
ve Staříči, naše obec poté ve spolupráci 
s  Krajským koordinačním centrem 
v Ostravě, kterou zprostředkovala paní 
Alexandra Pflegrová. Děkuji všem obča-
nům, kteří přispěli nejnutnějším vybave-
ním a potřebami na základě naších výzev, 
týkající se zejména základních potřeb, 
jako bylo teplé oblečení nebo hygienic-
ké prostředky. S ohledem na počet lidí 
vyhnaných ze svých domovů a obrovské 
materiální škody, spatřuji nutnost pomá-
hat rovněž dlouhodobě. Pevně věřím, 
že v budoucnu po ukončení válečného 
konfliktu, můžeme jako obec pomoci 
např. uzavřením partnerské smlouvy 
s některou z ukrajinských obcí a podílet 
se na obnově např. místní školky, školy, 
dětského hřiště nebo jiného zázemí. 
V  budoucnu se pak tato spolupráce 
může posunout do formy předávání 
zkušeností, krátkodobých výměnných 
pobytů žáků základní školy apod. 

Prosím, zvažte v této době opětovně 
možnost instalace aplikace Mobilní 
rozhlas, kde Vám můžeme formou 
SMS nebo emailů zasílat nejnovější 
informace. 

Co se týče nejdůležitějších záležitos-
tí v  naší obci, jsem rád, že se nám, 

v  této nelehké době, podařilo najít 
nového nájemce obecní restaurace 
Ondráš, o  němž přinášíme informa-
ce na stránkách tohoto občasníku. 
Touto cestou bych rád poděkoval 
dosavadnímu nájemci panu Liborovi 
Vrublovi za jeho práci a  fungování 
restaurace v  posledních 28 letech. 
Věřím, že si Ondráš ponechá výborné 
hodnocení návštěvníků i do budoucna.  
V rámci obecních investic budeme i le-
tos pokračovat v řadě projektů zaměře-
ných nejen na rozvoj obecní infrastruk-
tury. Po dokončení úprav hřbitovní zdi 
provedeme opravu povrchu chodníku 
Na Drahách, již nyní je dokončena dru-
há část chodníku za ulicí Horní podél 
švestkové aleje. V  průběhu prázdnin 
pak připravíme obnovu fasády na míst-
ní Mateřské škole. V současné době již 
máme vydáno stavební povolení pro 
cyklostezku na MK U Splavu a čekáme 
na vydání stavebního povolení na 
chodník včetně veřejného osvětlení od 
kruhového objezdu po MK Pasteurova, 
který bude největším letošním projek-
tem. Provedeme rekonstrukci posezení 
pro obyvatele DPS a od května spustí-
me ve spolupráci s  okolními obcemi 
zcela novou službu SENIOR TAXI (více 
podrobností na str. 5). Pokračovat bu-
deme rovněž ve výsadbě stromů na 
řadě míst v  obci, samozřejmostí jsou 
opravy cest po zimním období a  ob-
nova dopravního značení. 

Jsem rád, že po dvou letech pandemie 
se do obecního života budou navracet 
všechny obecní akce, na které jsme 
byli v  průběhu let zvyklí. Jejich pře-
hled pro nejbližší týdny naleznete na 
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Statistika 
obyvatel
V  polovině března 2022 žilo ve 
Sviadnově celkově 2148 obyvatel, 
což je o 41 lidí méně, než na počát-
ku roku 2021. V minulém roce se 
na území Sviadnova narodilo cel-
kem 26 dětí. V průběhu minulého 
roku zemřelo 20 občanů. 

Průměrný věk ve Sviadnově je 
40,54 let. Z  celkového počtu 
obyvatel tvoří 1066 lidí muži, 
1081 lidí ženy. Nejstarší občanka 
se narodila v roce 1924, nejstarší 
občan pak v roce 1930. 

Poděkování za dar vánočního stromu 

Obec Sviadnov by chtěla touto formou poděkovat občanům 
obce – manželům Zíchovým za dar krásného rostlého smrku o 
celkové hmotnosti cca 6 tun. Strom byl instalován v parku P. 
Bezruče na konci listopadu a v období adventu zdobil 
prostranství v okolí obecního úřadu.     
     Mgr. David Novák, starosta  

 

 

Statistika obyvatel 

 

 

Očkování psů 

Dne 28. dubna 2022 proběhne u obecního úřadu očkování psů, a to 
mezi 17-18 hodinou. Cena očkování je 120 Kč/pes. Očkování zajišťuje 
veterinární lékařka MVDr. Jurišicová.  

         Obecní úřad 

 

Splatnost poplatku za psy 

Připomínáme termín splatnosti poplatku za psy na letošní rok – tedy 31. března 2022. 
Poplatek je možné uhradit osobně na obecním úřadě nebo na číslo účtu: 1682045349/0800 
(variabilní symbol: číslo popisné). 

         Obecní úřad 

Bioskládka obce 

Pravidelný provoz obecní bioskládky byl zahájen 15. března 2022 a potrvá do 15. prosince 
2022. Doba otevíracích hodin zůstává stále stejná: Pondělí: 12-17:00, Středa: 8-13:00, 
Pátek:12-18:00, Sobota: 9-17:00.  

V polovině března 2022 žilo ve Sviadnově celkově 2148 
obyvatel, což je o 41 lidí méně, než na počátku roku 2021. 
V minulém roce se na území Sviadnova narodilo celkem 
26 dětí. V průběhu minulého roku zemřelo 20 občanů.  

Průměrný věk ve Sviadnově je 40,54 let. Z celkového 
počtu obyvatel tvoří 1066 lidí muži, 1081 lidí ženy. 
Nejstarší občanka se narodila v roce 1924, nejstarší občan 
pak v roce 1930.  50,38% 49,62% 

Složení obyvatel dle 
pohlaví

ženy

muži

Poděkování  
za dar vánočního stromu
Obec Sviadnov by chtěla touto 
formou poděkovat občanům obce 
– manželům Zíchovým za dar krás-
ného rostlého smrku o celkové hmot-
nosti cca 6 tun. Strom byl instalován 
v parku P. Bezruče na konci listopadu 
a v období adventu zdobil prostran-
ství v okolí obecního úřadu. 

Mgr. David Novák, starosta 

Bioskládka obce
Pravidelný provoz obecní bioskládky byl zahájen 15. března 2022 a potrvá do 
15. prosince 2022. Doba otevíracích hodin zůstává stále stejná: Pondělí: 
12-17:00, Středa: 8-13:00, Pátek:12-18:00, Sobota: 9-17:00. 

Na bioskládce je možné uskladnit: velkobjemový odpad (koberce, skříně 
apod.), bioodpad (listí, tráva, větve), použitý olej, nevyhovující elektro, rovněž 
také oblečení do speciálního kontejneru. 

Připomímáme, že je ZÁKÁZÁNO SKLÁDKOVÁNÍ A UMISŤOVÁNÍ ODPADU 
PŘED A V OKOLÍ OBJEKTU BIOSKLÁDKY! Objekt je monitorován kame-
rovým systémem. 

Dalibor Liberda, správce bioskládky

Očkování psů
Dne 28. dubna 2022 proběhne 
u  obecního úřadu očkování psů 
proti vzteklině, a  to mezi 17-18 
hodinou. Cena očkování je 120 Kč/
pes. Očkování zajišťuje veterinární 
lékařka MVDr. Jurišicová. 

Obecní úřad

Splatnost 
poplatku za psy

Připomínáme termín splatnosti 
poplatku za psy na letošní rok – 
do 31. března 2022. Poplatek je 
možné uhradit osobně na obec-
ním úřadě nebo na číslo účtu: 
1682045349/0800 (variabilní sym-
bol: číslo popisné). Činí 200 Kč.

Obecní úřad

zadní straně občasníku, a  to včetně 
nové události, která se uskuteční dne 
23. dubna 2022 Otevření sviadnovské 
cyklostezky v  cyklobaru COOLÁRNA. 
O  týden později v  sobotu 30. dub-
na postavíme sviadnovskou májku 
u  obecního úřadu. Na obě nejbližší 
akce jste srdečně zváni. 

Všem občanům přeji poklidné prožití 
nadcházejících velikonočních svátků 
a pevné zdraví. 	

Mgr. David Novák, starosta
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Sběr 
nebezpečných 
odpadů  
a zpětný odběr 
elektrozařízení

proběhne v sobotu 2. dubna 
2022 v době od 12:10 do 12:40 
hod. na parkovišti u obecního 
úřadu.

	ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ  
ODPADY

Mazací a  motorové oleje, 
zbytky barev, laků, obaly 
a plechovky od barev a olejů, 
olejové filtry, použité oba-
ly od postřiků a  jiné che-
mikálie, tonery, znečištěné 
hadry, zbytky barev, laků 
a ředidel, autobaterie, prošlé 
a nepotřebné léky, pesticidy, 
herbicidy, zásady, kyseliny, 
rozpouštědla a další chemické 
látky obdobného charakteru, 
mořidla, nemrznoucí směsi, 
repetenty, fotochemikálie, 
zdravotnický materiál (zne-
čištěné obvazy, jehly apod.). 

	ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTRO-
ZAŘÍZENÍ

Pračky, myčky, televizory, 
počítače, lednice, sporáky, 
mikrovlnné trouby, fritovací 
hrnce, varné konvice, vysa-
vače, rádia, zářivky, výbojky, 
tiskárny, telefony a  ostatní 
domácí spotřebiče.

	NEPATŘÍ DO NEBEZPEČ-
NÝCH ODPADŮ A ELEKTRO-
ZAŘÍZENÍ 

Stavební  odpady (např. 
umakart, eternit, azbest), 
infekční odpady, radioaktivní 
odpady apod.

Odpady, které do nebezpeč-
ných odpadů nepatří, nebudou 
v den svozu odebírány.

Velkoobjemové kontejnery ne-
budou přistavovány. Kontejner 
na velkoobjemový odpad je pro 
občany obce přístupný celoroč-
ně na bioskládce obce.

Upozorňujeme majitele psů v  obci na 
platnost obecně závazné vyhlášky ome-
zující jejich volný pohyb psů bez vodítka. 
Jednotlivé oblasti v  obci jsou přesně 
vymezeny: oblast Pod Štandlem, podél 
švestkové aleje za ulicí Horní a  od-
vodňovacího kanálu Olešné, podél 
řeky Ostravice a pozemek za ulicemi 
Pasteurova a P. Bezruče ve směru na 
Žabeň (více mapa – vyznačeno žlutě). 

Žádáme jednotlivé majitele psů v obci, 
aby respektovali tuto vyhlášku o volném 

pohybu psů, abychom tak předcházeli 
zbytečným konfliktům nebo napade-
ním mezi psy, které se v poslední době 
vyskytly. Žádáme majitele zejména 
větších plemen, aby využívali i náhubky 
pro psy, zvláště v oblastech bytové zá-
stavby nebo místech s větší koncentrací 
lidí a dětí!

Upozorňujeme, že případný nedovolený 
pohyb může být hlášen na městskou 
policii na čísle 156. 

Rovněž žádáme majitele psů, aby po 
svých mazlíčcích sbírali jejich exkre-
menty a aby sesbírané sáčky NEHÁ-
ZELI do kanálů, kde ucpávají záchytné 
koše (viz foto MK Na Závodí), což způ-
sobuje následné ucpávání odtoků vody 
z komunikace a vytváření kaluží na jejím 
povrchu. K vyhození sáčků s exkrementy 
slouží popelnice nebo odpadkové koše. 
Děkujeme za pochopení!

Rada obce 

Výzva a upozornění majitelům psů
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Obce DSO Olešná (tedy Sviadnov, Staříč, 
Žabeň a  Paskov) zavádí novou službu 
SENIOR-TAXI, a  to od 1. května 2022. 
Na základě iniciativy naší obce jsme se 
dokázali dohodnout na nové formě spo-
lupráce, která zajistí finanční podporu 
této nové služby.

Služba, která již funguje ve Frýdku-Míst-
ku, bude na území těchto obcí zajištěna 
pro občany starší 70 let věku. Bude k dis-
pozici každý všední den mezi 6 – 14 ho-
dinou. Pro zajištění této služby je nutné 

se zaregistrovat na obecním úřadě 
v obci svého trvalého bydliště, kde Vám 
bude vystavena průkazka opravňující 
držitele k cestám pomocí SENIOR-TAXI. 
Každá jízda bude zpoplatněna do výše 
20 korun. Objednat se k využití služby 
je nutné vždy 24 hodin předem na tele-
fonním čísle: 595 391 132, tak aby bylo 
možné vždy vytvořit harmonogram jízd 
na jednotlivé dny. 

Veškeré potřebné informace se dozvíte 
v letáku pod článkem. Výdej kartiček 

na OÚ Sviadnov začne 20. dubna 
2022, dle běžné pracovní doby OÚ. 

V  prvních měsících se bude jednat 
o  zkušební provoz, kdy bude možné 
doladit některé věci, vychytat případné 
problémy a  udělat nezbytné úpravy, 
tak aby služba sloužila zejména ke 
spokojenosti starších občanů a rozšířila 
jejich možnosti, jak se dostavit k lékaři, 
na úřady nebo např. do knihovny, což je 
hlavním posláním senior-taxi.

David Novák, předseda DSO Olešná

Obce Dobrovolného svazku Olešná 
zavádí službu Senior-taxi!

SENIOR-TAXI
Dobrovolný svazek obcí Olešná zajišťuje nově pro seniory starší 70 let, držitele průkazu ZTP, ZTP/P   
(bez omezení věku) trvale bydlící na území obcí SVIADNOV, ŽABEŇ, PASKOV a STAŘÍČ službu Senior-taxi.
Služba je provozována na území jednotlivých obcí od 1. května 2022 v jednotlivé pracovní dny (pondělí až 
pátek, mimo státní svátky) vždy v době od 6:00 do 14:00 hodin.

Tuto službu si můžete objednat předem na telefonním čísle: +420 595 391 132
A to vždy alespoň 24 hodin předem, linka je dostupná v pracovní dny od 6:00 do 18:30 hod. Cena za jednu 
jízdu je stanovena na 20 Kč (tzn. poplatek za přistavení vozidla).

Kam se lze se službou Senior-taxi DSO Olešná dostat?
V rámci katastrů Sviadnova, Žabně, Paskova, Staříče a Frýdku-Místku:

•	 na úřady

•	 na pobočky České pošty

•	 do nemocnice, do lékařské ordinace, 
na polikliniku, rehabilitační zařízení

•	 do lékáren
•	 na autobusové a vlakové nádraží
•	 na hřbitovy
•	 do knihoven

Senior si může ke své cestě vzít doprovod (1 osobu), která má cestu zdarma. Přeprava se týká i menších bře-
men (invalidní vozík, chodítka apod.)

Pro využití služby Senior-taxi si senior (případně osoba, které senior udělí plnou moc) musí vyřídit průkazku 
s názvem „Senior-taxi DSO Olešná“ sloužící k identifikaci oprávněné osoby pro provozovatele vozidla.

Průkazku lze vyřídit na obecním úřadě v místě svého trvalého bydliště od 20. dubna 2022:
Obecní úřad Sviadnov, Tel. 558 655 108
V době: pondělí, středa:	  7:00 – 11:30, 12:30 – 17:00 hod.
úterý, čtvrtek, pátek: 	  7:00 – 11:30, 12:30 – 14:30 hod.
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Na přelomu roku 2021 ukončil provoz 
v restauraci Ondráš dlouholetý nájem-
ce pan Libor Vrubel. Obec v době, kdy 
pandemie negativně poznamenala 
oblast pohostinství, dlouho hledala do 
tak velké budovy restaurace adekvátní 
náhradu. V průběhu této doby rovněž 
odkoupila část vybavení restaurace, 
které je klíčové pro její provoz a  jed-
notný vnitřní design. 

Od 1. března 2022 restauraci definitiv-
ně převzal nový nájemce, společnost 
VAVA Pub&Trade, zastoupená panem 
Romanem Vajdou. V  průběhu února 
proběhlo řádné předání budovy mezi 
bývalým nájemcem, obcí a nájemcem 
novým. V  průběhu měsíce března 
probíhaly ze strany nájemce drobné 
úpravy a příprava na spuštění opětov-
ného provozu. 

Pan Roman Vajda je občanem Sviadno-
va, kde žije již několik let. Více než 20 
let působí v  gastronomii a  věnuje se 
podnikání v oblasti pohostinství. V sou-
časnosti provozuje rovněž restauraci 
Radegastův šenk v  Nošovicích, která 
se v poslední době velmi úspěšně vy-
pracovala mezi významná restaurační 
zařízení v širším okolí.

Pane Vajdo, mohl byste krátce 
popsat Vaši vizi s  provozováním 
Ondráše? Co bude největší výzva? 

Největší výzva bude, když se podaří 
do obecní restaurace přivést znovu 
občany a firmy ze Sviadnova, naučit je 
chodit na dobře ošetřené pivo a kvalit-
ní českou a moravskou kuchyni.

Chystáte v restauraci či jejím provo-
zu nějaké změny? 

Ano, již probíhá rekonstrukce hlavního 
výčepu, chceme také restauraci lehce 
odlehčit, udělat ji jednodušší, světlejší 
a přirozenější pro naše hosty, tak aby 
pobyt v  restauraci byl pro ně přiro-
zenější a  stal se příjemným zážitkem 
všedního dne, nebo třeba konce týdne, 
či rodinné oslavy a firemní akce.

Ples již letos nestihneme, ale mohou 
se lidé těšit na jiné akce? Jakou máte 
představu, kdy by mohl být provoz 
v restauraci opětovně spuštěn? 

Otevřít by se mělo podařit začátkem 
dubna. Ano, ples bohužel nestihneme, 
ale stihneme spoustu dalších akcí, ať 
už obecních, nebo pořádaných námi, 
či jinými spolky. Jako první bude sa-
mozřejmě slavnostní znovuotevření 
obecní restaurace Ondráš s křtem nové 
pípy, kdy se můžete těšit na výborné 
a správně ošetřené pivo, ochutnat ori-
ginál Radegast nepasterizovaný z du-
bového soudku, možnost si vyzkoušet 
své pivo vlastnoručně načepovat, 
nebo ochutnat naše speciality. K tomu 

všemu si poslechneme příjemnou 
hudbu v podání námi všem známého 
písničkáře Reného Součka s perkusis-
tou a místním podnikatelem Markem 
Hlostou, nebo známého ostravského 
heligonkáře a kytaristu Václava Fajfra 
& kapelou Acustrio. Na tuto akci jsou 
samozřejmě všichni zváni, tak jako do 
„Nového“ Ondráše 

Děkujeme za uvedení podrobností. 
Přejeme úspěšný start. 

Novinky z restaurace můžete sledo-
vat např. na facebookovém profilu 
nebo www.ondras.cz. 

Rada obce

Obecní Restaurace Ondráš má nového provozovatele

Pozvání  
na zájezd
Kulturně-společenská komi-
se obce Sviadnov zve seniory 
obce na první letošní zájezd za 
zajímavostmi nejen našeho kra-
je. Tentokráte se podíváme na 
výstaviště Flora Olomouc, kde 
začíná mezinárodní květinová 
a  zahradnická výstava. Možná 
bude také procházka a prohlídka 
samotného města. Na zpáteční 
cestě se zastavíme ve Štram-
berku na místní uši a  prohlídku 
města. Zájezd se uskuteční dne 
21. dubna 2022. Rezervace míst 
bude probíhat od 5. dubna 2022, 
od 10:00 na OÚ.

Ivana Kocichová,  
za kulturně-společenskou komisi
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Po svém nástupu do funkce senátorky 
se snažím dostát svému slibu a věnuji 
se podnětům, které dostávám od 
starostek a  starostů regionu. Abych 
získala větší přehled o  potřebách 
obcí, zúčastnila jsem se schůzí všech 
frýdecko-místeckých mikroregionů. 
Největší nedostatky spatřují zástupci 
obcí zejména v oblasti dopravy. Z to-
hoto důvodu se dopravními problémy, 
které naše obce zatěžují, již více než rok 
průběžně zabývám. 

Shodli jsme se, že společným pro-
blémem celého regionu je mimo jiné 
poškozování komunikací přetíženou 
nákladní dopravou. V  této věci proto 
iniciujeme nákup mobilní váhy pro 
kontrolní vážení Policií ČR, která bude 
využívána pouze v obcích okresu Frý-
dek-Místek. Efektivitu nákupu váhy 
nyní zvyšuje i nedávná změna zákona 
o  pozemních komunikacích, která 
zavedla zvýšené pokuty v  případě, 
že řidič neuposlechne výzvu policisty 
podrobit vozidlo nízkorychlostnímu 
kontrolnímu vážení. Pokuta v  příkaz-
ním řízení se od 1. ledna 2022 zvýšila ze 
40 až na 100.000,-Kč. Na nákupu váhy 
se finančně podílel rovněž Sviadnov. 

S  obcemi, které lemují dálnici D56 
od Ostravy do Frýdku-Místku, řešíme 
možnost zrušení dálničního poplat-
ku v úseku mezi exity 40–52. Povinnost 
dálniční známky svádí mnohé řidiče vy-
užívat průjezd přes okolní obce. Avizo-
vané zdražení dálniční známky situaci 
zřejmě ještě zhorší. Úlevu od zbyteč-

ného průjezdu vozidel do 3,5 tuny by 
obcím jistě přinesla možnost využívat 
úsek D56 jako svůj přirozený bezplatný 
obchvat. Za tímto účelem jednáme 
s  Ministerstvem dopravy o  udělení 
výjimky ze zpoplatnění daného úseku 
dálnice. 

Nejaktuálnějším projektem v  oblasti 
dopravy je úsilí o celoroční zákaz vjez-
du tranzitní kamionové dopravy do 
chráněné krajinné oblasti Beskydy. 

Spolu s  více než 50 zástupci regionu 
jsme podali žádost k rukám hejtmana 
MSK, v níž usilujeme o nápravu důsled-
ků rozhodnutí Ministerstva dopravy, 
kterým v  devadesátých letech došlo 
k rozsáhlé změně v uspořádání silniční 
sítě v ČR. Tato změna velmi negativně 
zasáhla do života občanů a návštěvní-
ků CHKO Beskydy. 

Zmíněným rozhodnutím bylo totiž 
umožněno, aby chráněnou krajinnou 
oblastí Beskydy, která je dnes zahrnuta 
do soustavy evropsky významných lo-
kalit Natura 2000, tranzitovala přeshra-
niční kamionová doprava. S vědomím 
nízkého rizika postihu vysílají firmy 
celoročně své řidiče přes CHKO Besky-
dy na Slovensko a dále do jižních států.

Zvýšená doprava vede ke snížení 
kvality života a bydlení, a to zejména 

vlivem zvýšené hlučnosti a celkového 
znečištění ovzduší. V některých úsecích 
způsobuje i snížení bezpečnosti.

Při dopravních nehodách vznikají 
několikahodinové uzávěry, které zne-
možňují průjezd osobních vozidel, 
autobusových linek i  vozidel IZS do 
horských obcí a do turistických oblas-
tí. Závažné dopravní situace ohrožují 
v konečném důsledku celý ekosystém 
CHKO Beskydy - nejvíce pak desítky 
živočišných druhů a rostlin, které jsou 
samy již ohroženy vyhynutím.

Snad nejpalčivějším problémem však 
zůstává skutečnost, že obsah pro-
jíždějících cisteren ohrožuje kvalitu 
vody v  přehradní nádrži Šance. Ta je 
zásobárnou pitné vody nejen pro Frý-
decko-Místecko, ale i pro část Ostravy 
či Karvinska, a  na jejích dodávkách 
závisí statisíce našich obyvatel.

Na podnět starostky obce Staré Hamry 
p. Evy Tořové se současnou situací 
a  možnostmi jejího zlepšení již řadu 
měsíců zabývám. Spolu s  dalšími 
starostkami a  starosty obcí všech 
frýdecko-místeckých mikroregionů 
jsme v  loňském roce uskutečnili řadu 
jednání, na která jsme přizvali i zástup-
ce Ředitelství silnic a dálnic, projekční 
kanceláře RSE, Dopravního inspekto-

Dopravní situace v Beskydech 
Informuje Helena Pešatová, senátorka pro Frýdecko-Místecko

Zdroj fotografie, kde hasiči vytahují zapadlý kamion s naftou unikající do řeky Ostravice: 
HZSMSK, Frýdecko-Místecko, 17. října 2020. 
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V  minulém roce byla na území obce 
zajištěna činnost městské policie. Ta je 
prováděna nejčastěji dvěma strážníky 
z  okrsku Frýdek-Místek, kteří během 
roku dohlížejí na veřejný pořádek, 
spolupracují s  obcí na zajištění bez-
pečnosti např. v průběhu nejrůznějších 
akcí a věnují se rovněž i běžné okrskové 
činnosti – dohled nad bezpečností pro-
vozu nebo zákazem průjezdu vozidel 
nad 12 tun obcí. Na počátku roku byla 

činnost doplněna také kontrolou jed-
notlivých mimořádných nařízení vlády 
a jejich případných porušení. Strážníci 
městské policie navíc v minulém roce 
získali možnost provádět měření rych-
losti na vymezených úsecích v  obci, 
což se opakovaně dělo a  překročení 
rychlosti bylo opakovaně pokutováno. 
V  druhé polovině roku byly zjištěny 
odstavené vraky na ulici Na Závodí 
nebo na parkovišti u  Ondráše, které 
byly odstraněny. S  majiteli vozů bylo 
opakovaně řešeno nedovolené stání 
vozidel na chodníku na různých komu-
nikacích, které brání řádnému průcho-
du chodců, rodin s dětmi a kočárky, tak 
aby tito účastníci silničního provozu 
nemuseli z chodníku sestupovat na sil-
nici. Bohužel se i v minulém roce našly 
také injekční stříkačky, které však byly 

strážníky odstraněny. Strážníci opako-
vaně kontrolovali i odlehlejší části obce 
– u studánky zajistili vyklizení prostoru, 
který byl nepovoleně osídlen lidmi bez 
domova, kterým zajistili kontakt na 
místní centrum pomoci. Ve spolupráci 
s policií řešili rovněž vloupání do dvou 
chatek nebo parkování těžké techniky 
u dálnice a podezření na nedovolené 
skládkování odpadu v okolí bioskládky, 
které se však nepotvrdilo. Na podzim 
strážníci navíc ve spolupráci s  obcí 
pomohli zajistit vyklízení jednoho 
z obecních bytů. 

Spolupráce s  městskou policií bude 
probíhat rovněž v letošním roce. 

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta 

Působení městské policie v obci v průběhu roku 2021

Cedulka na hřišti Pod Šimlem prosí 
maminky z  okolí, zdali by pro děti na 
místě nezanechaly drobnou hračku 
na pískovišti. Řada pískovišť je již takto 
dovybavena. Snad se tyto věci nebudou 
ztrácet. Děkujeme			 
		  Monika, občanka obce

Obec v  jarních měsících na místo 
doplní řádně ohrazené pískoviště 
pro malé děti. 

Rovněž žádáme majitele psů, aby ne-
venčili své čtyřnohé mazlíčky v prosto-
ru dětských hřišť ve Sviadnově. Jedná 
se o  prostor, který je určen k  trávení 
volného času a  pro děti, nikoliv pro 
venčení psů.

V  průběhu první poloviny letošního 
roku doplníme prostor hřiště Pod 
Šimlem také sestavou workoutových 
prvků, které rozšíří možnosti sportování 
na tomto hřišti také pro starší děti, ale 
i  dospělé. Projekt budeme realizovat 
díky přeshraniční spolupráci s polskou 

obcí Jelesnia. Věříme, že pokud vše 
dobře půjde, v průběhu června by práce 
mohly být hotovy.  Na projekt se nám 
podařilo získat prostředky z evropských 
fondů na rozšiřování sportovně a turis-
ticky zajímavých míst. 

	 Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta 

Výzva týkající se hřiště Pod Šimlem

rátu PČR a experty z hlediska dopravy, 
Povodí Odry, náměstky hejtmana MSK 
i vedení města Frýdek-Místek, právníky 
a další.

Výsledkem byla široká shoda v názoru, 
že v  souvislosti s  dokončováním ob-
chvatů Frýdku-Místku a Třince se nám 
nyní, po více než čtvrtstoletí, otevírá 
možnost změnit současný nevyhovu-
jící stav a stále se zhoršující dopravní 
situaci v  oblasti zlepšit odkloněním 
tranzitní kamionové dopravy. 

Požadujeme aktivní jednání, jehož 
cílem je zavedení celoročního zákazu 

průjezdu tranzitní kamionové dopravy 
přes CHKO Beskydy.

Naší snahou je, aby Beskydy zvýšily 
svou přidanou hodnotu coby rekre-
ační, turistická a  chráněná krajinná 
oblast, která se řadí do soustavy chrá-
něných oblastí EU Natura 2000. 

Uvědomuji si, že tento náš záměr bude 
nejen časově, ale hlavně finančně, ná-
ročný a čeká nás ještě mnoho jednání 
s nejistým výsledkem.

Věřím však, že společně se nám to 
podaří!

RNDr. Helena Pešatová
senátorka pro Beskydy

volební obvod Frýdecko-Místecko
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Sdílená kola se v uplynulých třech letech 
stala oblíbeným prostředkem dopravy 
ze Sviadnova do Frýdku-Místku a okol-
ních obcí. V minulém roce bylo ve Sviad-
nově učiněno celkem 1620(!) výpůjček, 
což je téměř dvojnásobek oproti počtu 
výpůjček v roce 2020. Jedná se o 2krát 
– 3krát větší počet než v obcích jako jsou 
Staré Město či Baška. 	

V  letošním roce budou kola k  zapůj-
čení opět od března. Sezóna tzv. bi-
kesharingu potrvá do konce listopadu. 
Místa k  vypůjčení a  odstavení kol 
zůstávají ve Sviadnově stejná: za-
stávka Pod Šimlem, u  společnosti 
Huisman, centrum obce, u ZŠ J. Šlo-
sara, u obecního úřadu, nově také 
u  prodejny Lidl. Stojan naleznete 
i na nádraží v Lískovci. V ulicích bude 
opět minimálně 170 třírychlostních 
bicyklů.

Těší nás velký zájem o využívání sdíle-
ných kol. V  průběhu sezóny a  přívěti-
vého počasí jsou kola doplňkem MHD 
zdarma, jelikož si je lze půjčit kdykoliv, 

např. i  ve večerních 
hodinách. Proto nadále 
podporujeme bikesha-
ring, tak, aby prvních 
15 minut bylo zcela 
zdarma. Přes 90  % 
výpůjček se vejde do 
15minutového limitu. 
Prvních 15 minut od 
vypůjčení tedy zůstá-
vá zdarma. Následně 
je cena 24 korun za 
dalších 45 minut. Kdo 
využívá sdílená kola 
častěji, může rovněž 
využít měsíčního předplatného ve 
výši 149 korun. Zájemci si kolo mohou 
vypůjčit a vrátit také ve Frýdku-Místku 
ve více než 120 stojanech a v okolních 
obcích - ve Starém Městem, v  Dobré, 
Bašce, v Žabni a Paskově.

Pro získání kola je nezbytná registra-
ce v mobilní aplikaci společnosti Nex-
tbike (na obrázku nahoře), která půj-
čování kol provozuje. Prostřednictvím 

aplikace je možné kolo odemknout, 
naopak při vracení kola stačí pouze 
stáhnout páčku nad zadním kolem, tím 
se výpůjčka automaticky ukončí. Provo-
zovatel udržuje průběžně kola v čistotě, 
dezinfikuje řídítka, sedlo a páčku zámku.

Kompletní ceník a další informace na-
leznete na: www.nextbikeczech.com/
frydek-mistek/. 

Mgr. David Novák, starosta

„My tři králové jdeme k  vám, štěstí 
zdraví vinšujeme vám.“ Tato známá 
melodie rozeznívá na začátku ledna 
domácnosti mnoha z nás. Děje se tak 
díky Tříkrálové sbírce, největší sbírko-
vé akci v  České republice, kterou na 
Frýdeckomístecku organizuje Charita 
Frýdek-Místek, a  to ve spolupráci 
s obcemi, farnostmi a dalšími organi-
zacemi a jednotlivci. 

V  minulém roce nepřála situace ko-
ledníkům, kteří kvůli koronavirovým 
opatřením nemohli vyrazit do ulic. 
Tříkrálová sbírka tak byla přesunuta 
do online prostoru. Tato novinka mi-
nulého roku zůstala zachována i letos, 
avšak tradice tříkrálové koledy byla 
opět navrácena. Ve svých domácnos-
tech jste se tak znovu mohli setkat 
s  charitními tříkrálovými koledníky, 
kteří nám dům od domu roznášeli 
Tříkrálové požehnání.  

S  koledníky jsme se letos rozloučili 
třetí lednovou neděli, tj. 16. 1. 2022, 
kdy tímto dnem skončilo putování tří 
králů po obcích, vesničkách a městech 
Frýdeckomístecka i celé České repub-

liky. Pomyslnou štafetu po statečných 
kolednících, které od koledování ne-
odradila ani nepřízeň počasí, převzali 
pracovníci Charity Frýdek-Místek. Ti se 
vydali vstříc dobrodružství plného 
rozpečeťování a  počítání obsahu po-
kladniček. Přestože koledníky již ve 
svých domácnostech nezastihnete, 
Tříkrálová sbírka ve své online formě 
na webových stránkách www.trikra-
lovasbirka.cz běží až do konce měsíce 
dubna.

Díky pomoci a štědrosti Vás všech se 
letos podařilo ve Sviadnově vybrat 
krásných 51 332 korun. 

V rámci celé Charity Frýdek-Místek to 
bylo 2 277 306 korun v  pokladnič-
kách a 79 811 korun bezhotovostními 
příspěvky. Část sbírky, která přináleží 
Charitě Frýdek-Místek, použijeme na 
opravy a úpravy v pobytových zaříze-
ních, dále na volnočasové a vzdělávací 
aktivity pro děti a mládež, stejně jako 
na terénní služby pro nemocné a  lidi 
s omezenou soběstačností a na vybu-
dování tréninkového bytu pro osoby 
s duševním onemocněním.

Srdečně děkujeme všem koledníkům, 
kteří v této nejednoduché době vyra-
zili, přestože v omezeném počtu se jim 
nemohlo podařit obejít všechny domy 
v obci. Děkujeme všem, kteří umožnili 
umístění statických pokladniček (ve 
Sviadnově to byly pokladničky umís-
těné na obecním úřadě a  na Poště 
Partner - Sviadnov) a  samozřejmě 
všem, kdo do pokladniček přispěli. Dě-
kujeme, že nám pomáháte naplňovat 
naše motto „…s námi nejste sami…“; 
my s vámi sami nejsme.			 
	

JUDr. Jana Havláková,  
Charita F-M

Sdílená kola od března opět v ulicích

Tříkrálová sbírka s krásnou částkou na dobrou věc!
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V průběhu minulého roku 2021 jsme na jed-
notlivých místech určených ke třídění odpadu 
vytřídili ve Sviadnově celkově 191  tun 
odpadu. 

V  rámci tříděných odpadů občané vytřídili 
81,7 tun papíru, 49,3 tun plastu, 40 tun skla, 
17,8 tun kovů a 2,2 tuny nápojových kartonů. 
Navíc do speciálních kontejnerů bylo odebrá-
no 780 kilo použitých olejů, které tak neskon-
čily v  odpadním potrubí, ale byly předány 
k ekologické likvidaci.  

Oproti předchozímu roku se tak ve Sviadnově 
vytřídilo celkem o  14 tun více odpadu než 
za rok 2020. Pokud vezmeme v potaz, že ve 
Sviadnově žije cca 2200 obyvatel, tak lze říci, 
že každý z občanů obce vytřídil v průměru 
86,7 kilogramu odpadu v průběhu minulého 
roku. Jedná se jednoznačně o nadprůměrné 
číslo. Republikový průměr se totiž podle 
posledních dostupných dat pohybuje okolo 
66,8 kilogramů na osobu. 

Rádi bychom touto formou opětovně ape-
lovali na občany obce, aby třídili odpad do 
jednotlivých sběrných nádob, které jsou v obci 
dostupné na několika místech (Na Drahách, 
Horní, U  Splavu, Hornická, Pod Kopečkem, 
Pod Šimlem, Na Závodí). Pravidelné třídění 
odpadu přispívá nejen k čistějšímu okolí, když 
se odpadky neválejí po silnici nebo nejsou 
páleny, ale také z této aktivity se, díky systé-
mu zpětného odběru, vrací část prostředků 
do rozpočtu obce. Tyto prostředky lze využít 
následně na revitalizaci sběrných míst, nákup 
nových kontejnerů apod.	

V letošním roce provedeme dvě výrazněj-
ší změny – a  to úpravu sběrného místa: 
U Splavu a přesun části kontejnerů od obec-
ního úřadu na obecní skládku, kde vznikne 
zcela nové sběrné místo. Skládka se tak stane 
místem, kde bude možné vyvézt téměř veškerý 
odpad z vaší domácnosti najednou. 

Připomínáme, že do žlutých kontejnerů lze 
nyní třídit rovněž plechovky od nápojů – ty 
jsou následně separovány a rovněž tříděny.

Na bioskládce nebo do speciálních kontejnerů 
Na Drahách, Na Závodí a Horní lze rovněž v pet
-láhvi odevzdat použitý jedlý olej. Prosíme, ne-
vhazujte ve skleněných nádobách, může dojít 
k  rozbití a vylití oleje! Co všechno obsahuje 
jedné oleje, které se mohou dostat do odpadu 
a zbytečně zanášet odpadní potrubí si můžete 
prohlédnout v přiloženém letáku.

K dispozici jsou rovněž speciální kontejnery 
určené k odevzdání nepotřebného oblečení. 

Děkujeme, že třídíte s námi! 

Statistiky třídění odpadu v obci Sviadnov za rok 2022
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Ve čtvrtek 3. února 2022 jsme se v od-
poledních hodinách vydali poprvé na 
večerní lyžování do ski areálu Mezi-
vodí, kde se zájemci mohli zúčastnit 
závodu v  obřím slalomu. Celkově se 
s  námi vypravilo téměř 60 účastníků. 
Termín během týdne byl sice poněkud 
nevšední, na druhý den však měly děti 
pololetní prázdniny. 

Závodníci obdrželi startovací čísla, byli 
rozděleni do kategorií dle věku a po-
hlaví a mohlo se jít na věc. Dvoukolový 
závod v  obřím slalomu pod přísným 
dohledem neúprosné časomíry. O po-
řadí rozhodovaly často desetiny vteřin. 

Celkově tak závodníci závodili v  šesti 
kategoriích a  pořadí dopadlo násle-
dovně: 

V kategorii dětí do 10 let: 
1. Thea Gorelová (37,16 s), 
2. Emma Mertová (37,85 s), 
3. Ivana Talpová (38,39 s) 

V kategorii dorostenců 10-15 let:
1. Eliška Kokořová (27,42 s), 
2. Valerie Lehnertová (28,80 s), 
3. Hana Talpová (30,32 s)

V kategorii žen: 
1. Monika Čtvrtková (26,98 s), 
2. Tereza Šeděnková (27,38 s), 
3. Jana Folvarčná (28,17 s)

V kategorii mužů do 50 let: 
1. Petr Konečný (25,16 s), 
2. Martin Vojtek (26,04 s), 
3. Martin Šeděnka (26,09 s)

V kategorii mužů nad 50 let: 
1. Stanislav Čtvrtka (28,55 s), 
2. Jaromír Magnusek (28,82 s), 
3. Pavel Nováček (29,96 s)

Snowboard: 
1. Tomáš Vlček (31,39 s),
2. Petr Kania (33,78 s), 
3. Martin Vlk (35,60 s)

Cenu za absolutního vítěze obdržel 
pan Petr Konečný s  časem 25,16 s, 
který rovněž obdržel putovní pohár 
pro tento rok.

Za organizační zajištění děkuji pánům 
Borisovi a Bohuslavovi Řehovým a je-
jich týmu, stejně tak Františku Mertovi 
za výbornou přípravu, organizaci 
a  zázemí pro účastníky. Za finanční 
podporu pak děkuji sviadnovské spo-
lečnosti Arcimpex s.r.o., která poskytla 
dar na uskutečnění závodu. Sponzorem 
závodu byl i pan Milan Pavlík, kterému 
vděčíme za příspěvek na medaile pro 
vítěze.

V dalším ročníku se, věřím, opět setká-
me, pravděpodobně se však vrátíme 
ke klasickému dennímu termínu, kde 
zůstávalo více času na volné lyžování 
mimo závod. Nicméně, věřím, že jsme 
si noční lyžování užili jako zajímavou 
zkušenost. 

Mgr. David Novák,  
starosta 

Lyžařské závody: O pohár starosty

V  sobotu 11. prosince 2021 jsme se 
vydali na každoroční vánoční zájezd. 
V  roce 2020 plány sice zhatila přetr-
vávající cestovní omezení, které však 
nebyly před Vánoci minulého roku 
tak přísné a umožnily nám vycestovat 
a obhlédnout předvánoční výzdobu, 
užít si předvánoční atmosféru.  Ka-
tovické náměstí nenabídlo jen celou 
řadu stánků s nejrůznějšími specialita-
mi, svařákem, ale také řadu sladkostí, 

keramiky nebo jiných ručních výrob-
ků. Zájemci si mohli užít výhledu na 
město z velkého ruského kola nebo si 
zkusit bruslení na ledové ploše umís-
těné přímo na části náměstí nebo si 
jen tak projít decentně vyzdobené 
město. Díky odjezdu po setmění jsme 
si mohli vánoční atmosféru vychutnat 
opravdu naplno. 

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi

Vánoční zájezd do Katovic

Autorem fotografií je  
p. Šeděnka, děkujeme za 

poskytnutí.
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kulturně-společenská komise obce Sviadnov 
Vás zve na: 

SVIADNOVSKOU 
POUŤ 

v sobotu 21. května 2022 od 13 hodin 
v neděli 22. května 2022 od 10 hodin 

akce se koná na prostranství u obecního úřadu 

Pouťová zábava v sobotu od 19:00 hod. 

Kulturně-společenská komise obce Sviadnov a Římskokatolická farnost Místek 
vás zvou na přednášku na téma:

PONDĚLÍ 2. KVĚTNA 2022
SPOLEČENKÝ SÁL RESTAURACE ONDRÁŠ

OD 18:00 hod.
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Mateřská škola POHODA Sviadnov vyhlašuje 

ZÁPIS DO MŠ 

Zápis proběhne 2.-6.5.2022  

od 10:00-16:00 hodin  

v rámci dnů otevřených dveří. 

Na Vás i Vaše děti se těší paní učitelky a ostatní děti  

z naši mateřské školy POHODA Sviadnov.  

 Všechny potřebné dokumenty a pokyny k zápisu 
(žádost o přijetí ke vzdělávání, potvrzení lékaře a 

kritéria pro přijímání dětí) jsou  ke  
stažení na internetových stánkách mateřské školy: 

www.ms-sviadnov.cz, 

nebo k vyzvednutí v mateřské škole v termínu od 
19.4.-22.4.2022 od 8:00-15:00 hodin 

V únoru jsme měli v naší školce napilno. 
První polovina měsíce byla věnována 
naší Pohodové olympiádě, kterou 
jsme pořádali ke příležitosti zimních 
olympijských her v  Pekingu. Děti se 
dozvěděly spoustu zajímavých faktů 
a informací o olympijských hrách po-
mocí her a zábavných aktivit, seznámily 
se s disciplínami zimních her a některé 
z nich jsme si všichni spolu vyzkoušeli. 
Například jsme dětem připravili curling 
v  pozemní úpravě, střelbu pukem na 
hokejové branky a pro biatlon jsme si 
vyrobili běžky. Díky šikovným paním 
učitelkám si dokonce na chodbách 
mohly děti zkusit skeleton, vše sa-
mozřejmě za dohledu s  ochrannými 
pomůckami. Na závěr olympijského 
čtrnáctidenního bloku jsme uspořádali 
celoškolkové utkání se slavnostním 
zahájením, hymnou i přinášením olym-
pijského „ohně“. Po osmi soutěžních 
disciplínách, kterými si prošly všechny 
děti, bylo slavnostní ukončení a  děti 
byly dekorovány medailemi. 

Po naší olympiádě jsme uspořádali 
slavnostní karneval. Z  každé ze čtyř 
tříd se nesla veselá taneční hudba 
a radostný smích dětí. V zástupu ma-
sek jsme viděli pohádkové bytosti, 
princezny superhrdiny a  spoustu 
dalších krásných nápaditých masek. 
Na karnevale samozřejmě nechybělo 
tančení do rytmů hudby, bohatá hos-
tina, soutěže, hry ani přehlídka masek. 
Celá akce se nám vydařila a my už se 
těšíme na další zážitky, které nás čekají 
do konce školního roku.

Bc. Kateřina Chamrádová

Pohodové  
zprávičky  
z naší školičky
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Onemocnění Covid-19 se bohužel 
nevyhnulo ani našim žákům ani za-
městnancům školy. Společně jsme však 
nástrahy pandemie zvládli. Abychom 
pomohli dětem, které zameškaly 
výuku v  důsledku nemoci nebo pro-
tiepidemiologických opatření, realizo-
vali jsme doučování v rámci Šablon III 
i z přidělených prostředků Ministerstva 
školství.	

V  rámci Šablon jsme také zakoupili 
tablety a budeme je využívat ve výuce 
např. AJ, ČJ, matematiky, přírodovědy 
aj. Modernizujeme počítače v počíta-
čové učebně, navyšujeme jejich výkon 
a rychlost. Díky pochopení obce Sviad-
nov rovněž instalujeme nový počíta-
čový server, protože jeho předchůdce 
byl již technicky zastaralý. Průběžně 
doplňujeme počty notebooků tak, 
aby s  nimi mohly pracovat všechny 
děti ve třídě. Vzhledem k tomu, že se 
digitální kompetence stává prioritou 
vzdělávání, postupně ji rozvíjíme již od 
prvního ročníku.

Pandemie polevuje, a tak se můžeme 
věnovat projektovým dnům a  akcím, 
které jsme měli naplánovány, leč 
vzhledem k  situaci je nebylo možné 
realizovat. Nedávno jsme se učili novou 
hru, respektive sport – korfbal, ke které 
máme v současnosti na rok bezplatně 
zapůjčené míče a koše. 

Současně si Vás dovolujeme pozvat 
také na náš Den otevřených dveří. 

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy

Co je nového  
v naší škole?

Dne 7. 4. 2022 Vás srdečně zveme na 
Den otevřených dveří v době od 9:00 hod. do 16:30 hod.

 

Základní škola J. Šlosara Sviadnov 
Na Závodí 70, 739 25 Sviadnov 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Dne 21. 4. 2022 

v době od 13:00 hod. do 17:00 hod. 
proběhne v naší škole  

 
 

 

 

zápis do 1. třídy 

Bližší informace naleznete na webu školy. 

Základní škola J. Šlosara Sviadnov
Na Závodí 70, 739 25 Sviadnov
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Jako dobrovolník Adry jsem se dostala 
i do KACPU (= Krajské asistenční cent-
rum pomoci Ukrajině) Ostrava - Černá 
louka. Musím říci, že v  okamžiku, kdy 

se začnete setkávat s  lidskou bolestí, 
beznadějí a  mnohdy i  prázdnými po-
hledy utíkajících Ukrajinců, začnete 
přemýšlet, jak ještě pomoci, kromě 

osobní práce a  vlastních finančních 
prostředků, které zasíláte na konta hu-
manitárních organizací, např. Člověka 
v tísni. Zorganizovat humanitární sbírku 
teplého ošacení a hlavně hygienického 
a drogistického zboží, kterého je stále 
nedostatek, se mi podařilo za přispění 
a s velkým pochopením obce Sviadnov. 
Pan starosta i  místostarosta pomohli 
vyhlásit sbírku a  během jednoho dne 
se podařilo shromáždit věci do dvou 
velkých osobních aut, která byla na-
ložena až po střechu. Obec Sviadnov 
přispěla i částkou 3000,- Kč, za kterou 
jsme nakoupili chybějící hygienické 
prostředky a spodní prádlo. Když jsem 
do Ostravy věci vezla, tetelila se mi du-
šička, že občané Sviadnova pomohou 
spoustě utíkajících lidiček. Skladba těch, 
kteří hledají pomoc v KACPU Ostrava je 
taková, jak slyšíme z televizní obrazov-
ky. Převažují ženy s dětmi a senioři, ale 
i v této kategorii dominují ženy. Snažila 
jsem se oprášit svou ruštinu, která je 
skutečně chabá a angličtinu, kterou se 
solidně domluvím, většinou nekomuni-
kovala druhá strana, ale přece, když se 
chce, všechno jde … ruce, nohy a pár 
slov a domluvíme se. 

Osobně musím říci, že vzdávám hold 
ukrajinské povaze, protože s  těmi, se 

Druhý červnový pátek Vás opět srdeč-
ně zveme k nahlédnutí do našeho kos-
tela. Nebude chybět hudba, mluvené 
slovo a jako vždy ochutnávka mešních 
vín. Těšíme se na viděnou!

Ing. Jana Kotásková, za organizátory

Humanitarní pomoc Ukrajině, Sviadnove děkujeme!

Pozvánka na 
Noc kostelů 2022

  

Cyklobar COOLÁRNA ve spolupráci 
s obcí Sviadnov Vás zvou na: 

Otevření cyklostezky 
Ostrava-Beskydy 

dne 23. dubna 2022 od 14:00 hod. 
v prostorech cyklobaru COOLÁRNA 

Těšit se můžete na:  

 průjezd a prohlídku historických kol velocipedistů Hrabová 

 slavnostní otevření cyklostezky 

 hudební vystoupení kapely Zpocený Voko 

 bohaté občerstvení s posezením 

 skákací hrad pro děti 
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Podobný příběh, který prožila paní 
Irena, zažilo a  zažívá i  mnoho z  nás. 
Paní Irena zůstala po nemoci upoutá-
na na lůžko. V této době potřebovala 
poradit a zjistit určité informace týkající 
se dědictví. Aby z toho však nevznikly 
nepříjemnosti mezi jejími dětmi, chtě-
la si tyto informace obstarat sama. 
Problém, který však nastal byl ten, že 

netušila, jak se vzhledem ke své nemoci 
dostane do Poradenského centra. S ob-
dobnými nepříjemnostmi se potýká 
mnoho lidí. A  za tímto účelem Pora-
denské centrum Charity Frýdek-Místek 
rozšířilo od 1. 1. 2022 své služby také na 
terénní formu, kdy za vámi můžou naše 
sociální pracovnice dorazit přímo až do 
vašich domovů. 

Poradenské centrum Charity Frý-
dek-Místek, nabízející odborné po-
radenství v  oblasti práva, sociálního 
systému a  psychologie, poskytuje 
nově od ledna tohoto roku své služby 
mimo jiné i  terénní formou těmto 
skupinám osob. 

•	 Osobám, které ze zdravotních 
důvodů nemohou opustit svůj 
domov, neboť jsou závislé na ce-
lodenní péči jiné osoby, tj. osoby 
imobilní a  vyžadující pravidelnou 
péči druhé osoby.	

Pokud jste touto osobou a rádi byste 
získali určité informace v oblasti dluhů, 
rodinného práva, majetkoprávních 
vztahů, případně o sociálních dávkách, 
pak kontaktujte naši sociální pracovnici 
na tel. č.: 737 627 872.

•	 Služba je také poskytována těm, 
kteří ve spolupráci s našim Pora-
denským centrem mají podaný 
návrh na povolení oddlužení a po-
třebují doprovod k přezkumnému 
řízení. 

V  tomto případě se s  našimi klienty 
domluvíme přímo na terénní formě 
spolupráce už při samotném procesu 
sepisování návrhu na povolení od-
dlužení.

Pokud Vás naše nově poskytované 
služby zaujaly a rádi byste získali více 
informací, pak nás můžete kontaktovat:

Poradenské centrum:
Náměstí 3, 739 11 Frýdlant nad Os-
travicí, e-mail: poradna.frydlant@
charitafm.cz, 
tel.: 737 627 872,
web: www.charitafm.cz

Poradenské centrum  
nyní nově i ve vašich domovech

HLEDÁME 
DOBROVOLNÍKY

naslouchání

předčítání

doprovázení na procházku či nákup

doučování 1. stupně ZŠ

zábavné, společenské, pohybové, 

kreativní aktivity

Pro více informací kontaktuj 

koordinátorku Dobrovolníků.

Kontakt: Tereza Staroščáková, Dis. 

tel.: 731 688 521

e-mail: tereza.staroscakova@charitafm.cz

www.charitafm.cz

Dobrovolník je osoba starší 15 let, přinášející radost do života těm, kdo ji nejvíce potřebují.

senioři I osoby s duševním onemocněním I děti a mládež  

kterými jsem hovořila, zde chtějí praco-
vat, chtějí se odvděčit za azyl a pomoc, 
kterých se jim v Česku dostává. Většina 
z nich chce zůstat v Česku nebo někde 
„poblíž“ Ukrajiny, protože až přestane 
válka, oni chtějí jít zpět budovat „svou“ 
Ukrajinu. Proto i  v  seniorské kategorii 
převládají ženy, muži nad 60 let ač 
nemuseli, zůstávají na ukrajinských 
barikádách a hájí svou vlast. Většina lidí 

v KACPU je pokorná, slušná a vděčná, 
věřím, že se najdou určitě i výjimky, ale 
s těmi já jsem se nesetkala. 

Děkuji ještě jednou občanům Sviadno-
va, kteří přispěli na tuto sbírku. Děkuji 
za to, že všechno šatstvo bylo v bezvad-
ném stavu, uložené do tašek s péčí a lás-
kou, děkuji i  těm, kteří zakoupili nové 
bundy a  mikiny, které rovněž udělaly 

obrovskou radost. Děkuji za všechny hy-
gienické prostředky, kterých je největší 
nedostatek. Musím říci, že všechny věci, 
které jsem do KACPU dovezla, se rozdaly 
do posledního kusu.  

S  úctou ještě jednou děkuji všem li-
dem dobré vůle, kteří se do této sbírky 
zapojili.

Alexandra Pflegrová 
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   Sdružení obcí povodí Morávky, Dobrá 230, 739 51 Dobrá 

 
Sdružení obcí povodí Morávky vyhlašuje výběrové řízení na pozici: 

 
Manažer svazku SOPM 

 
Náplň práce: 

- administrativa v rámci vlastního fungování dobrovolného svazku obcí 
- správa webu a FB profilu SOPM 
- zajištění zasedání starostů (komplexní organizace, příprava materiálů, vyhotovení zápisu, atp.) 
- příprava a organizace pracovních schůzek  
- kontrola úředních desek obcí po stránce povinného uveřejňování dokumentů 
- kompletní organizace Kulturního dne SOPM a asistence pořadatelské obci s přípravou a realizací 

Sportovního dne SOPM 
- vedení projektů SOPM, popř. užšího uskupení členských obcí 

 
Podmínky: 

- nástup nejlépe ihned 
- práce na DPP či DPČ s potenciálním přechodem na částečný úvazek; fungování na IČ se nevylučuje 
- 40-80 hodin měsíčně, dle skutečné potřeby 
- odměna dohodou, maximálně 200Kč/hod. 

 

Požadavky: 

- minimálně úplné středoškolské vzdělání s praxí v administrativě či projektovém řízení 
- velmi dobrá znalost práce s PC (zejména MS Office a internet) 
- časová flexibilita 
- orientace na digitalizaci administrativy 
- výborná znalost českého jazyka slovem i písmem 
- organizační schopnosti, komunikační dovednosti, samostatnost a zodpovědnost 
- věk minimálně 18 let, způsobilost k právním úkonům, státní občanství ČR nebo cizí státní občanství a 

trvalý pobyt v ČR 
- řidičský průkaz skupiny B (aktivní řidič), vlastní automobil pro pracovní účely 

 
Výhodou: 

- zkušenosti s vedením projektů, analytické myšlení, situační flexibilita 
- zkušenosti s dotačním managementem 
- VŠ vzdělání 
- znalost agendy a prostředí veřejnosprávního či mikroregionálního sektoru 
- psaní „všemi deseti“ 
- znalost AJ slovem i písmem 
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?

Poničení  
švestkové aleje!
Žádáme občany, aby 
nepoškozovali  vět ve 
vzrostlých stromů ve 
švestkové aleji za ulicí 
Horní. Takovéto případy 
vandalství se vyskytly. 
Alej je obecním majet-
kem, je o ni každoročně 
řádně pečováno. Tako-
váto poškození hatí sna-
hy o rozšiřování obecní 
zeleně!

Adam Folvarčný

Zrušený papučový bál
Vrácení vstupného za zrušený papučový bál probíhá 
na OÚ v  době otevíracích hodin oproti zakoupené 
vstupence. Domluva možná i na telefonním čísle 774 
883 778.
	 kulturně-společenská komise
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www.sviadnov.cz jaro 2022

LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111



Občasník obce je vydáván jako zpravodaj obce Sviadnov (se sídlem Na Drahách 119, Sviadnov 73925; IČO: 00846872) a je periodickým tiskem územního 
samosprávného celku. Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. 
Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk zajišťuje tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o.
Dnem vydání jarního čísla je 30. březen 2022, plánovaná uzávěrka letního čísla je stanovena na 6. června 2022. 
Vydávání občasníku se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo a možnost v případě potřeby příspěvky krátit.
Možnost inzerce se řídí pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Plánované společenské akce  
v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. Doplňující informace 
budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

Občasník obce

Bude upřesněno 	 Noc s Andersenem (akce obecní knihovny)

7. dubna 2022 	 Den otevřených dveří v ZŠ Sviadnov

21. dubna 2022	 Zápis dětí do 1. třídy ZŠ J. Šlosara

21. dubna 2022 	 Zájezd seniorů - Flóra Olomouc a Štramberk

23. dubna 2022 	 Otevření sviadnovské cyklostezky 

30. dubna 2022	 Stavění májky u OÚ

2. května 2022 	 Přednáška: Fake news (v restauraci Ondráš)

2.-6. května 2022	 Zápis dětí do MŠ Pohoda

Bude upřesněno	 Jarní workshop (akce obecní knihovny)

21. května 2022	  Pouťová zábava

22. května 2022 	 Sviadnovská pouť

3. června 2022	 Den dětí u OÚ

10. června 2022	 Noc kostelů

19. června 2022	 Olympiáda žáků DSO RSB a Olešná 

25. června 2022 	 Sviadnovský Gulášfest


